

# 落实落细各项防御措施 全力应对新一轮降雨

本报讯(记者 储著坤)7月23至24日,市委常委、统战部长、市政协党组副书记陈昭光带领市防指派驻霍山工作组深入磨子潭镇、太阳乡地质灾害隐患点,现场查看滑坡塌方治理,走访慰问村干部和贫困户,并走进霍山县防汛抗旱指挥部,指导当地落实落细各项防御措施,积极应对新一轮降雨。

在磨子潭镇龙井冲村一处大塌方,了解到镇村在排查中提前将下方3户11人转移,陈昭光说,要实行全覆盖、拉网式、常态化大排查,确保群众转移避险落实到位,要结合省、市专家意见,按照轻重缓急对塌方滑坡等进行科学治理,防止发生次生灾害。在太阳乡太阳村,陈昭光来到地质灾害隐患点,详细了解20户52人的紧急避险情况,亲切慰问村干部,嘱托他们要做好转移安置群众的心理疏导,充分发挥基层党组织、村“两委”及村民组长的群防群策作用。陈昭光走进太阳乡太阳村炉火湾组,看望慰问61岁的贫困户张再贵,交待村干部要积极向上帮扶,避免贫困户因灾返贫。

陈昭光还前往霍山县防汛抗旱指挥部,与县防指分析研判雨情、水情,叮嘱县里要进一步提高认识、压实责任,坚持人民至上、生命至上,做好山区地质灾害防御工作;要关心、关爱基层防汛救灾工作人员,宣传先进典型,激励广大党员干部带领群众振奋精神,团结一心,全力投入防汛救灾工作中。

# 六安市人大常委会常务委员会关于批准 六安市2019年市本级财政决算的决议

(2020年7月24日六安市第五届人民代表大会  
常务委员会第二十次会议通过)

六安市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议,听取了市财政局局长汪斌受市人民政府委托所作的《关于六安市2019年财政决算的报告》和市审计局局长涂成富受市人民政府委托所作的《关于六安市本级2019年度预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计工作报告,对2019年市本级财政决算(草案)进行了审查,同意市人大常委会财政经济委员会提出的《关于六安市2019年市本级财政决算(草案)审查结果的报告》,决定批准2019年市本级财政决算。

# 六安市人大常委会常务委员会关于 批准市本级2020年预算调整方案的决议

(2020年7月24日六安市第五届人民代表大会  
常务委员会第二十次会议通过)

六安市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议听取了市财政局局长汪斌受市人民政府委托所作的《关于市本级2020年预算调整方案(草案)的说明》,审查了市人民政府提出的市本级2020年预算调整方案(草案),会议同意市人大常委会财政经济委员会提出的《关于市本级2020年预算调整方案(草案)的审查报告》,决定批准六安市本级2020年预算调整方案。

# 六安市人大常委会常务委员会 关于接受朱潘杰辞去六安市人民政府 副市长职务请求的决定

(2020年7月24日六安市第五届人民代表大会  
常务委员会第二十次会议通过)

因工作岗位变动,朱潘杰提出辞去六安市人民政府副市长职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条第一款的规定,六安市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受朱潘杰辞去六安市人民政府副市长职务的请求,报六安市人民代表大会备案。

# 六安市人大常委会常务委员会 决定任免人员名单

(2020年7月24日六安市第五届人民代表大会  
常务委员会第二十次会议通过)

决定任命:  
谢 忠为六安市人民政府副市长;  
郑 刚为六安市人民政府副市长;  
郑 刚为六安市公安局局长。  
决定免去:  
朱潘杰的六安市公安局局长职务。

# 六安市人大常委会常务委员会 关于接受刘连生辞去六安市人大常委会 副主任职务请求的决定

(2020年7月24日六安市第五届人民代表大会  
常务委员会第二十次会议通过)

因工作需要,刘连生提出辞去六安市人大常委会副主任职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条第一款的规定,六安市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受刘连生辞去六安市人大常委会副主任职务的请求,报六安市人民代表大会备案。

# 安置点里的“读书班”

龚旭东 程邦平 廖舒洁 陶慧芳

为进一步妥善做好受灾群众安置工作,舒城县在满足群众基本生活保障的同时,想方设法着力丰富安置点内群众的文化生活。

“请上初中、小学的学生到二楼会议室,有作业的把作业带上,没带作业的上来看书。”这是舒城县柏林乡德仁希望小学灾民安置点内校园广播中传出的声音,喊话的是德仁希望小学校长杨红霞。看到受灾家庭的孩子们在安置点追逐打闹,既不安全,又耽误孩子学习,杨红霞找到安置点负责人,说出自己想在安置点办个“读书班”的想法,说干就干,杨红霞一边让工作人员登记学生姓名、年级和所住宿

舍,一边通知教师安排学习时间和准备书籍。“读书班”的第一节课上,杨红霞亲自为学生上课,她从大家正在经受的水灾说起科学的重要性,鼓励同学们好好学习,并对“读书班”期间的学习提出要求。

“政府和学校考虑得真周到,担心洪灾影响我们的学习,组织我们在这里集中看书,还有老师给我们辅导,我非常感激!”刚从德仁希望小学毕业的“小灾民”王雪松微笑着说。看到孩子们有个安静的学习环境,杨红霞说:“这些受灾的孩子很多都是我的学生,看到他们受灾,我心里很不是滋味,不想他们的学习受影响,就想着尽量能让他们多学一点!”

除了“读书班”活动,7月21日下午,在柏林乡另一处安置点内,一场文艺演出正在上演,黄梅戏、庐剧、舞蹈和戏曲联唱等节目精彩纷呈,安置点内一片欢声笑语。

“感谢政府为我们送来慰问演出,在安置点还能看到这么精彩的节目,我们对灾后的生活充满信心!”柏林乡王大姐一边说一边用手机拍照。

无独有偶,7月20日晚上,在千人桥中心校安置点内,许多村民正围坐在校园内广场观看电影。“这里有人专门搞志愿服务,吃饭喝水睡觉都有保障,现在还有电影看,虽然受灾了,但是心里不像之前那么焦急了。”千人桥镇黄成村村民李用菊表

示,很高兴在这样的特殊时期还能看上露天电影。

“转移安置的群众已经受灾了,我们要考虑到他们的情绪需求,因此要在心理上多做一些工作。”千人桥镇宣统委员方琼说,安置点老人多,后面我们还要多安排一些他们喜欢的电影。

据了解,舒城县在确保安全的基础上,第一时间组织文艺演出队伍、电影放映队深入柏林、桃溪、千人桥、百神庙等乡镇临时安置点巡回开展文艺演出、电影放映等文化活动,帮助舒缓受灾群众精神压力,提振群众灾后重建的信心。



7月23日,武警六安支队官兵在舒城县桃溪镇孔圩村境内的丰乐河南圩加固堤坝。据气象部门预报数据显示,7月24日左右淮河流域还将迎来新一轮强降雨过程,7月23日,武警六安支队紧急出动60余名官兵,奔赴舒城县桃溪镇孔圩村丰乐河南圩,在险点险段加装沙袋1500余袋,加固高堤坝800米,积极迎战即将到来的强降雨天气,确保当地各类产业园区、地方扶贫产业项目及人民群众的生命和财产安全。  
通讯员 黄金辉 本报记者 田凯平 摄

# 固堤筑坝 未雨绸缪

# 我市一青年省级演讲比赛获佳绩

本报讯(记者 张瑞)7月24日下午,记者从团市委获悉,由团省委主办的“青春助力小康梦”主题演讲决赛中,由我市团组织推荐的舒城县融媒体中心青年选手吴一凡荣获三等奖。

在本次演讲比赛决赛中,吴一凡以一名普通的青年基层新闻工作者的身份,从不同的角度和层面,结合工作、学习和生

活的实际谈感想、谈收获,分享真情小故事,传递青春正能量,紧扣“青春助力小康梦”演讲主题,讲述了自己和身边青年团干在脱贫攻坚中作出的务实努力,展现了六安青年团员在脱贫攻坚工作中取得的丰硕成果和扎根基层一线、助力脱贫攻坚、共圆全面小康梦的时代担当和青春风采。

近年来,我市各级团组织和广大团员青年以“青春扶贫1+2”行动等品牌工作为牵引,带动了身边更多青年投身脱贫攻坚第一线。下一步,团市委将持续深化共青团助力脱贫攻坚行动,发挥组织优势,整合社会资源,践行新时代青年的初心和使命。

# 最美逆行者巡诊送药到一线

本报讯(李亮)随着行蓄洪区的启用,霍邱县临淮岗乡在姜家湖行蓄洪区内的11个行政村187户461人全部按规定时间转移到安全地带并得到妥善安置。为确保安置点群众健康,霍邱县组织医务人员巡诊送药到一线。

霍邱一院闻讯而动,调精兵、抽强将,立即成立霍邱县一院防汛救灾医疗救护

领导小组和救护队,制订《霍邱县第一人民医院防汛救灾医疗救护实施方案》。7月21日早上7时40分,由霍邱一院部分党员组成的医疗救护队,冒雨奔赴临淮岗乡姜家湖行蓄洪区开展驻点、巡诊送药工作。霍邱县首批驰援武汉医生、霍邱一院内科副主任医师刘春景和其他医疗救护队员乘船先后奔赴姜家湖安置点、刘台村安

置点和上台村安置点开展巡诊送药活动。每到一处,医疗救护队员们仔细询问安置点群众身体状况、量血压、测血糖,免费发放常用药品并指导用药和宣传防病知识,为当地群众解决后顾之忧。

目前,该县县医疗救护队日夜坚守在一线,为当地群众和工作人员提供强有力的医疗保障。

# 孙岗镇积极清理灾后环境

本报讯(谢杨 记者 刘扬)“大家都想早日恢复正常生活秩序,洪水退去后,我们就立即开始了清淤。”金安区孙岗镇志愿者雷祖力一边清扫路面淤泥一边说。

7月20日,受灾群众陆续返回家园,孙岗镇党委、政府组织87名党员干部和90名志愿者分成9个清理组到9个重点村帮助

群众开展灾后环境恢复治理。在曾被淹没的道路和村庄,随处可见厚厚的一层淤泥,如果不尽快清理,一旦干结,清理难度就会大增。镇政府准备了大量铁锹、扫帚清淤,农用车运淤,洒水车清洗,清理人员对路面垃圾进行全面清扫保洁。

当日,部分党员干部和志愿者在镇中心卫生院工作人员带领下,穿着防护服,兵分数路,对曾被水淹的道路、广场、院落等场所,用喷雾器喷洒消毒药物,开展防疫消毒工作,他们不放过每一个角落,同时还向群众发放防疫知识宣传单。

# 恢复供水保民生

## ——裕安区固镇镇自来水厂抢修侧记

本报记者 张世巧 通讯员 王旭

“自来水通了!自来水通了!”23日晚22时20分,裕安区固镇镇居民徐中曼拧开家里的自来水龙头,盼望多日的自来水,哗哗的流了出来。

因连续多日发生强降雨,固镇镇遭受严重洪涝灾害,其中镇区积水深达3米。全镇停电,固镇自来水厂于19日下午3点停止供水。

固镇自来水厂日供水2600吨,保障固镇街道及周边5100户20400人的饮水安全。此次水厂受灾严重,厂区平均进水深度60厘米,水厂取水泵房淹没深度6米,送水泵房淹没深度4米,水厂所有供水设备均被洪水淹没,清水池被洪水倒灌。因被洪水淹没时间较长,供水机械设备损坏严重,抢修难度较大。

保供水就是保民生。裕安区水利部门严格按照区委、区政府部署要求,采取一切措施,以最快的速度、最短的时间恢

复供水,稳定灾区群众情绪,助力灾区恢复重建。23日早上7点,洪水刚刚退去,裕安区水利局立即组织人员,进场抢修设备。抢修人员人手不足,就从徐集、分路口供水站抽调6名专业维修技术人员,支援固镇供水站抢修。

为了抢时间,抢修人员在洪水中连续浸泡四五个小时,多名抢修人员身体被机械擦伤划伤,顾不上包扎处理,坚持维修设备。抢修人员对水厂所有供水电机、电器设备进行拆洗、烘干、更换,设备维护到位,确保运行正常。经过16个小时连续抢修,23日晚上22时20分,固镇镇自来水厂恢复供水。

“截至23日,全区16座受淹水厂,已恢复供水14座,钱集、单王水厂正在抢修中,25日可以全部恢复供水。”裕安区水利局长陈明权说。

晓天镇

# 开展灾后生产自救

本报讯(丁文新)17月20日起,舒城县晓天镇发出了生产自救的号召,确保与广大群众密切相关的生产生活设施尽快恢复。

该镇要求按照先急后缓的原则,把舒岳路、舒黄路、舒晓路及通村主干道恢复通行摆在首位,打通群众通行的第一道关口,确保灾后群众生活物资得到保障和供应,为开展灾后生产自救打下基础。联合供电、电信、移动、联通等部门第一时间冲到灾情现场,冒雨开展抢修。目前,该镇出动应急服务队十多个,已全部完成了电力和通讯修复任务。镇村干部通过实地走访查看企业合作社、种植大户和扶贫基地的受灾情况,结合实际提出灾后生产自救方案。对受灾较轻的,组织人员清理砂石及浪渣,对因灾倒伏的农作物及时清沟排水、扶苗抢收,指导施肥、加强病虫害防治;对受灾情况严重甚至绝收的田块,建议及时改种,指导水产业养殖户加强对退水后的池塘塘埂进行检查,及时修补,尽快恢复农业生产。

积极开展贫困户走访慰问,扶贫工作队及帮扶责任人深入贫困户家中排查险情,对此次洪灾给贫困户住房、产业、饮水、教育及医疗等方面可能带来的安全隐患,再次排查和统计,积极引导受灾贫困户开展生产自救,从物质上、精神上帮助受灾贫困户。